

开平珠海两地三校开展线上教研活动 促进资源共享 提升教师素养



江门日报讯(文/图 记者/敖转优)日前,开平市长沙街道梁金山小学与珠海市香洲区九洲小学、珠海市斗门区白蕉镇六乡中心小学联合开展了一场别开生面的线上教研活动。此次活动以“党建+教师的自我修炼——别样的课堂,一样的精彩”为主题,旨在促进教育资源共享,加强学校之间的交流与合作,进一步深化课程改革,提升教师专业水平。

活动中,来自斗门区白蕉镇六乡中心小学的潘扬老师给大家带来了一堂有趣的一年级下册《荷叶圆圆》课。潘老师与孩子们互动融洽,阳光幽默的形象让每位

老师都感受到了课堂的别样风采。接着,梁金山小学的许惠玲老师带领一(3)班的孩子们上了一节精彩的一年级下册《池上》课。许老师通过听、读、解、唱、舞等有趣的的教学方法,引导孩子们逐步走进古诗的意境,感受诗人的情感,教学课堂高效精彩。

在评课环节中,三所学校的教研领导和教师们对这两节课进行了评课和议课,就如何进行任务群教学、如何将任务群与教学评价有机结合等问题进行了深入讨论。教师们各抒己见,碰撞出许多思维火花。他们的思想交流和智慧分享,为教研活动注入了新的活力。

这次的三地三校联合线上教研活动是梁金山小学教研工作的一次创新尝试。通过打破地域和时间限制,提供丰富多元的学习资源,让全校54位语文老师不出远门,通过听课、评课,共同探讨教与研的路径,不断提高教学水平和教研能力。梁金山小学一直致力于提升学生的核心素养,打造高效课堂。

十年来,梁金山小学从一所农民工子弟学校发展为一所拥有2600多名学生的美丽学校,得益于教育教学质量的不断提升。学校秉持潜心教学、致远研究的理念,努力开展线下教育教研工作,为学校发展注入了新的活力。

开平市第一中学举办歌唱比赛 唱响红色经典 激发奋进力量

江门日报讯(记者/敖转优)为纪念五四运动105周年,开平市第一中学日前举办了一场激扬爱国情怀的歌唱比赛。通过唱响红色经典歌曲,唤起学生对祖国的热爱之情。

比赛在庄严肃穆的升旗仪式中拉开序幕。全体师生齐唱国歌,激昂的歌声在整个体育馆回荡,让人心潮澎湃。他们通过合唱的形式展现班级团结协作的精神。

活动期间还有学生社团表演,精致动人的中国舞,展现了东方文化的柔美和细腻,而热情的爵士舞曲响起,整个场馆瞬间沸腾,尖叫声此起彼伏。

此次比赛也为学校的音乐生提供了展示才华的机会。一首富有中国特色的《映山红》将整场比赛推向了高潮,学生们的歌声响彻了整个校园。最后,全体师生高唱校歌,为这场比赛画上了完美的句号。红色经典将永远流传下去,激励着更多年轻人,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

这场比赛不仅是一场音乐盛宴,更是一次爱国主义教育的实践,让学生们不仅感受到了音乐的力量,更从中汲取了力量,并坚定了自己的理想信念。

开平市第一中学相关负责人表示,希望通过这样的活动,唤起更多年轻人的爱国热情,传承红色基因,弘扬中华民族的优秀传统。学校将继续举办此类活动,为学生提供展示才华的平台,培养他们的爱国情怀和文化自信。

开平市机电中等职业技术学校坚持劳动教育 学生动手动脑解难题

近期,开平市机电中等职业技术学校开展劳动教育实践系列活动,弘扬劳动精神。

作为开平市职业教育的窗口学校,开平市机电中等职业技术学校一直以艰苦奋斗、勤俭节约为荣,一代又一代的机电人在这片土地上砥砺前行。开平市机电中等职业技术学校坚持党建引领、主动担当、创新探索,始终坚持劳动教育,弘扬劳动精神的宗旨,带领全体师生努力拼搏,谱写开平机电职业教育高质量发展的新篇章。



▲开平市机电中等职业技术学校师生团结合作,营造汽修专业发展新气象。

►开平市机电中等职业技术学校党员团员清理卫生死角,营造优美校园环境。

文/图 江门日报记者 敖转优
通讯员 司徒灿悦

凝聚力量 全面建设靓丽校园

党建引领、凝心聚力,开平市机电中等职业技术学校党总支立章建制、强化管理,全面建设靓丽的校园环境。

开平市机电中等职业技术学校党总支通过制定《开平市机电中等职业技术学校劳动教育暨校园环境提升方案》,实施劳动教育课程化、班级劳动制度化、采用加分、积分等方法,全面激发师生的劳动热情;同时不断强化专业劳动技能教学,全面提升师生的专业技能水平。这一系列举措,为全面建设靓丽校园环境奠定了坚实基础。

为了改善校园环境,展示新校区的功能,开平市机电中等职业技术学校党总支发动全体党员教师和学生团员,积极参与新校区环境卫生整治行动。

此外,该校党总支组织党员教师和部分班级学生,投入到解决蚊蝇旧校区女生宿舍周边脏乱差问题的行动中。

在酷热的天气下,他们用两天时间彻底清理了堆积在宿舍旁边的废旧物品和枯枝败叶,大大改善了学生的住宿环境,让学生们拥有一个整洁、舒适的生活空间。

值得一提的是,为了配合凤冈镇创建广东省卫生镇,开平市机电中等职业技术学校党总支和校团委多次组织党员教师和学生团员,走进凤冈市场、凤冈革命烈士纪念碑等地区,清理卫生死角,营造清洁、整齐、优美的环境。

主动担当 解决办学经费不足难题

2021年,开平市机电中等职业技术学校新校区整体搬迁到翠山湖实训中心后,面临着教学设备老化、学生电脑不足以及办公条件较差等诸多困境,学校通过积极联系校企合作单位,不断寻求解决问题的途径,为学校发展带来了新的希望。

为了节省搬迁安装费用,开平市机电中等职业技术学校的教师们放弃休息时间,自愿参与搬运工作。通过企业的

支持和师生们的努力,翠山湖校区的教师办公条件得到极大的改善。

此外,为合理调配两个校区的教学实训设备,学校采取了整合旧校区电脑室的方式,以解决翠山湖校区学生电脑不足的问题。该校计算机专业教师主动申请,带领学生们分批拆解电脑设备,将其运到翠山湖校区,再统一进行安装。教师们发扬机电师们艰苦奋斗的优良作风,助力学校解决办学经费不足的问题。

“通过师生们的努力和奉献,解决了学校在办学经费方面的困难。今后还将继续激发学校全体师生积极向上的精神和团队意识,不断为办学质量的提升作出努力,培养出更多优秀人才。”江门市劳动模范、开平市机电中等职业技术学校副校长麦炎东表示。

创新探索 激发汽修专业新活力

近年来,该校汽修专业以其卓越的教学水平,成为省级重点建设专业和省内“双精准”示范建设专业。然而,随着时间的推移,部分教学实训设备因使用

期限过长而不符合教学实训要求,这给校园美观和师生安全带来一定影响。但正是在这样的困境中,学校展现了其勇于创新的品质和坚定的发展信念。

面对设备老化和停车棚改造问题,学校决定启动翻新项目,对废旧车辆和设备进行全面更新,同时将原有的停车棚改造成汽修专业文化展示教学区。这一举措既解决了设备老化问题,又为学校汽修专业的发展注入了新的活力和动力。

在这个过程中,汽修科组发挥了积极性和创造性,他们用手拉肩扛、棍撬、磨砂除锈上漆等方式,经过两个多星期的努力,让老设备焕新颜,实现了废物利用的目标。这种创新的做法不仅降低了成本,还展现了师生们的团结合作和技术能力。

通过这次翻新项目,汽修专业不仅解决了设备老化和校园美观问题,还培养了学生的动手能力和创新思维。展示教学区的建设将为学生提供更接地气的学习环境和更丰富的实践机会,从而为汽修专业发展注入新的活力和动力。



打造快乐学习平台 让学生感受语文魅力

“双减”政策是当前实实在在的民生、民心工程。作为当代教师,应专心致志于教学研究,使教学质量不断提升,并结合学生成长需求,致力于创设快乐的学习环境,精心设置适合学生个性化发展的活动,让每一位学生都能学好语文,感受语文的魅力。

三埠街道西郊小学 戚俸绸

助力“双减” 打造多彩高效课堂

课堂是“双减”工作的主阵地。为此,要备课抓单元要素,突破教学难点,例如统编本四年级语文上册第六单元的习作教学《记一次游戏》,通过单元课文的学习,学生利用所学知识,生动有趣地记叙一次游戏活动;创设有趣课堂,凸显学生主体性,通过巧妙设计一个个丰富有趣且富有挑战的学习活动,让学生主动学习知识,如此一来极大地调动学生的积极性;每节语文课,力争做到设计新颖深刻、语言富有感染力,当学生完成相应的学习任务后,比如课堂上听写全员过关,背书积极认真,作业质量高完成等,教师可以奖励的方式,为学生拓展文化、历史、地理、思维启发等方面的课外内容,不仅能丰富学生知识储备,还能让学生浸润文化,其乐无穷。

推陈出新 注重作业创新与个性化设计

首先,通过创意作业激发学生的想象力和创造力。例如,让学生对学过的儿童诗进行改编创

作,或者综合各学科的内容进行作品创作,这样能培养学生的综合素养。同时,我们可以组织诗歌朗诵会、作品展览等活动,让学生以不同的方式展示自己的成果。

其次,通过思维导图作业帮助学生梳理知识框架,提升逻辑思维。通过采用主题式探究模式,让学生了解人物特点、梳理故事内容等,激发学生的思维能力和创造力。学生也可以根据课文或整本书的内容来绘制个性化的思维导图,从而帮助他们更好地理解知识和内化知识。

再次,我们应该注重作业的创意与智慧,改变作业形式和评价方式。在“双减”背景下,我们需要推陈出新,激发学生自主学习动力。例如,通过创意配图作文、历史、地理、思维启发等方面的课外内容,不仅能丰富学生知识储备,还能让学生浸润文化,其乐无穷。通过这样的个性化作业设计,我们可以真正从学生实际出发,逐步系统、分层、多样、有针对性地设计作业,向“减量、提质、高效、乐做”的目标迈进。这样的作业设计不仅能促进学生的全面发展,也能为他们提供独特的学习体验。

戚俸绸

以爱引领 农村少儿全面发展

新时代下,农村学校少先队工作的重要性日益凸显,为了培养优秀的少先队员,推动农村少年儿童全面发展,我们要以爱为基础,不断完善少先队组织建设,做好农村学校少先队工作。

开平市水口镇龙塘小学 周梦英

首先,要挑选有爱、优秀、有担当的少先队员担任大队干部。他们应该具备良好的纪律意识,成为德育的楷模和文明的标兵。

其次,辅导员队伍是德育工作的重要力量。他们应该细心观察队员的表现,以认真负责的态度引导学生健康成长。例如,可以组建“快乐读书吧”,建立“阅读共同体”,让少先队员们一起读课外书,一起看图说话,通过阅读培养队员们的语文学习兴趣,提高他们的阅读量。同时,在课堂上,老师要给予队员们肯定和表扬,激发他们的积极性和动力。

再次,德育工作影响学生的终身教育。我们可以通过开展活动让队员们理解爱、感受爱、分享爱,让他们明白爱的重要性。比如,在教师节时,可以开展“爱心献老师”活动,让少先队员们给老

师写信、做贺卡,唱歌表达感恩之情。此类活动可以培养少先队员们的爱心和关爱他人的能力。

最后,要关注农村学生的学习和生活情况。对于留守儿童和外来工子女,他们面临着许多困境和挑战。我们可以设置红领巾广播站,提醒少先队员们注意天气变化,增减衣物。同时,开设心理活动室,为他们提供交流和倾诉的平台,帮助他们解决困难、分享快乐。

总之,农村学校少先队工作是培养新时代青少年的重要途径,我们要以爱扬帆,做好农村少先队工作。通过爱的引领,让少先队员们感受到使命感和责任感,培养他们的优秀品质,促进少先队员们全面发展。

周梦英

开平市中小学生排球比赛落幕 营造浓厚校园排球氛围

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)日前,由开平市教育局和开平市文化广电旅游体育局联合举办的开平市全民健身系列活动之“奔跑吧·少年”——开平市中小学生“巨隆杯”排球比赛在蓬头小学体育馆圆满落幕。此次比赛旨在促进开平市中小学生排球运动的全面发展,提高学生排球运动水平,营造浓厚的校园排球氛围。

本次比赛设有高中男子组、女子组,初中男子组、女子组,小学男子组、女子组6个组别,共有60支球队参加,展现了开平市中小学生出色的排球运动技能和积极向上、顽强拼搏的精神风貌。比赛过程跌宕起伏、扣人心弦,战局态势紧张激烈;裁判员公平公正、任劳任怨;工作人

员兢兢业业、不辞辛苦,为比赛的顺利进行提供了有力保障。

经过5天激烈的角逐,最终,赤水中心小学、凤冈学校分别获得小学组男、女子组冠军,初中组男、女子组冠军被凤冈学校包揽,长师中学、教伦中学分别获得高中组男、女子组冠军;比赛还评出了各组别获奖队伍的优秀教练员。

此次比赛不仅为学生们提供了展示自我的平台,增强了队员间、学校间的友谊,而且还体现了学生奋勇拼搏、不轻言放弃的良好精神风貌,更好地诠释了体育精神;更是丰富了校园文化生活,促进了学校体育教育发展和校园文化建设,为进一步带动广大群众积极投身全民健身运动贡献了力量。



比赛过程跌宕起伏、扣人心弦。